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на задания практического тура регионального этапа ХХХУ! Всероссийской
олимпиады школьников по биологии. 2019-20 уч. год. 11 класс (вариант 1)

БИОИНФОРМАТИКА

.
Уважаемые участники олимпиады, заполните таблицу 0 том, кодоны Каких

аминокислот могут переходить в стоп-кодоны в результате одной нуклеотидной замены.
В графе «аминокислота» для каждой аминокислоты напишите её трехбуквеннос
сокращение, в графе «№ позиции» - порядковый номер иуклеотнда в кодоне этой
аминокислоты, замена которого создает на месте аминокислоты стоп-кодон. Сами
нуклеотиды в этой таблице писать не надо, серые ячейки заполнять тоже не надо (в сумме
7,6 б., по 0,4 балла за пару ”аминокислота— номер нуклеотида”).
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Замены нуклеотидов могут 'превращать один 'стоп—кодон в другой. Напишите в

формате ХХХ—›У‘КУ все такие возможные переходы одного стоп-кодона в другой за 1

замену ТДА `>7`д6 '.. ТАД _? $614. (0.8 5.) 01 ?
Перечислите все 10 ами’нокисл'от, чьи кодоны могут превращаться в стоп-кодоны за

1 нуклеотидную замену, укажите для каждой аминокислоты количество разных способов,
превращающих её кодоны в стоп—кодон (в сумме 2 б., по 0,2 балла за столбец). &} С? 6
аминбкислота РПГ; РИД], №9 (ТЧГ ЁФ/ ТУР А7"? 6% БВУ 4/61»! / '

число замен % 4 „| ‹, Чу} 2.1— ‚2,+ «[ч— {;и—“24+ 1 ...
Какая аминокислота имеет наибольшую ве оятность в результате случайной

нуклеотидной замены мутировать в стоп-кодов?’ГГБ (0,5 б,) Какие 10 аминокислот не 0
могут заменяться на стоп-кодон за 1 нуклеотидную замену? Перечислите их (1 б., по 0,1 /

)(
балла за каждую) УСИ/‚ дИ. М@» “Це. 719" ‚ '‚4 эл, Ала, РЮО, ШЗ дР/и
К какой группе (по фи'зико-химичесттм‘і свойствам) относятся 6 из ‚10 аминокислот,
которые не могут перейти в стоп-кодон за одну замену? (0,5 6.)
Повышает это или понижает вероятность появления стоп—кодоиа из-за мутации в участке,
кодирующем коровую (а не поверхностную) последовательность глобулярпого белка и

Скол/ о кодоне стандар ’ ого гет’
(0,5 6.) Сколько существует вариантов перехода одного кодона в гой путём одной
нуклеотидной замены (приведите расчет)? ! „№кова вероятность
того, что случайная нуклеотидная замена вт утри рамки с тываиия будет приводить к
возникновению стоп-кодона (считая, что нуклеотидные замены подчиняются модели
Кантора-Джукса, а частоты всех кодирующих аминокислоты кодоиов равны, приведите
расчет, результат округлите до тысячных долей) (1 б.)

Какое наименьшее число видов факторов терминации трансляции должно быть в

клетке позвоночного животного? (0,5 6.) Как они распределены по компартментам у(органеллам) клетки?
(1 б) уВ митохондриях стоп-колон (0,5 6.) кодирует аминокислоту Х (0,5 6.)

Последовательность антикодона глициновой тРНК, узнающей ПСА 5`- -3` (1 6.) ‚Ж
Последовательность антикодона исходной глициновой тРНК 5`- —3` (1 б.) у—
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на задания практического тура регионального этапа ХХХУ1 Всероссийской
олимпиады школьников по биологии. 2019-20 уч. год. 11 класс

ФИЗИОЛОГИЯ РАСТЕНИЙ (вариант 1)
1. Таблица №1. «Пигменты листа» (4 балла).
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